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Niederschrift
Sitzung Ausschuss für Jugend, Senioren und Soziales

Sitzungstermin: Dienstag, 03.03.2020, 18:00 Uhr

Raum, Ort: Seniorentreff

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Frau   Britta Heinrich - SPD

Mitglieder des Gremiums

Frau   Gudrun Mau - CDU

Frau   Beate Schmülling - CDU

Frau   Inga Speßhardt - CDU

Frau   Hannelore Kryzak - DIE LINKE

Frau   Cornelia Neumann - DIE LINKE

Herr   Dieter Opitz - DIE LINKE

Frau   Jana Krull - SPD

Herr   Sven Stöter - FDP Vertretung für: Frau Rebekka Hensen

Verwaltung

Frau   Nicole Feuersenger - Teamleiterin

Frau   Birgit Heimke - Teamleiterin

Frau   Roswitha Höhn - Mitarbeiterin

Frau   Heike Schweda - Gleichstellungsbeauftragte

Gäste

Frau   Lynn Poggenberg - 

Herr     Reinert - 
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Frau   Bettina Stern-Reinert - 

Herr     Thieke - 

Abwesende:

Mitglieder des Gremiums

Frau   Rebekka Hensen - FDP entschuldigt

Verwaltung

Herr   Thomas Möller - Bürgermeister .
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
und der Beschlussfähigkeit  

2 Einwohnerfragestunde  

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 14.01.2020  

5 Abhandlung der Tagesordnungspunkte des öffentlichen Teils  

5.1 Allgemeine Informationen zur Arbeit der Schuldnerberatung  

5.2 Gebührensatzung der Stadt Hagenow für die Inanspruchnahme der Ver-
pflegungsleistungen in den kommunalen Kindertageseinrichtungen  
2020/0178

5.3 Vorstellung des Elternbriefes zur Erhöhung der Verpflegungskosten  

5.4 Beratung von Zuwendungsanträgen  

6 Information der Verwaltung  

6.1 Informationen zur statistischen Auslastung der Kitas  

7 Anfragen der Ausschussmitglieder  

8 Schließung des öffentlichen Teils  
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung und der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

2. Einwohnerfragestunde
Herr Thieke bedankt sich bei allen Besuchern der Jubiläumsveranstaltung anlässlich 
des zwanzigjährigen Bestehens des Senioren- und Behindertenbeirates am 
18.02.2020. 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt. Die vorliegende Tagesordnung wird 
angenommen.

4. Billigung der Sitzungsniederschrift vom 14.01.2020

Die Sitzungsniederschrift wird ohne Einwände bzw. Änderungen gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

   6 Ja-Stimmen     0 Nein-Stimmen     3 Enthaltungen

5. Abhandlung der Tagesordnungspunkte des öffentlichen Teils

5.1. Allgemeine Informationen zur Arbeit der Schuldnerberatung
Frau Poggenberg, die Leiterin der Hagenower Schuldnerberatung, berichtet über das 
Aufgabenfeld, den Beratungsbedarf in und um Hagenow sowie über allgemeine 
Probleme. Sachbericht und statistische Informationen hat sie in Übersichten für die 
Abgeordneten zusammengestellt. Einzelne Fragen werden nach den Ausführungen 
direkt beantwortet.

Im Anschluss an den nichtöffentlichen Sitzungsteil erhalten die Ausschussteilnehmer 
die Möglichkeit zur Besichtigung der Räumlichkeiten.

Frau Heinrich bedankt sich bei Frau Poggenberg im Namen aller für die Teilnahme 
an der Sitzung und die Ausführungen.
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5.2. Gebührensatzung der Stadt Hagenow für die Inanspruchnah-
me der Verpflegungsleistungen in den kommunalen Kinderta-
geseinrichtungen

2020/0178

Der vorliegenden Satzung stimmen die Ausschussmitglieder einstimmig zu.

 

Beschlussvorschlag:

Die Stadtvertretung beschließt die Gebührensatzung der Stadt Hagenow für die Inanspruch-
nahme der Verpflegungsleistungen in den kommunalen Kindertageseinrichtungen 
 

Abstimmungsergebnis:

9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

5.3. Vorstellung des Elternbriefes zur Erhöhung der Verpflegungs-
kosten

Frau Heimke bittet um Kenntnisnahme und Abstimmung des als Tischvorlage 
verteilten Elternbriefes mit einer Zusammenfassung von Informationen zur Erhöhung 
der Verpflegungskosten.

Dem Inhalt des Elternbriefes stimmen alle neun Ausschussmitglieder zu. 

5.4. Beratung von Zuwendungsanträgen
-keine vorliegenden Anträge-

6. Information der Verwaltung

6.1. Informationen zur statistischen Auslastung der Kitas
Frau Heimke berichtet über die hohe statistische Auslastung der drei städtischen Ki-
tas, über dringenden Personalbedarf und die geplanten Einstellungen von Nach-
wuchskräften u.a. als Schwangerenvertretung und Ersatz für Ruheständler. 

Sie erwähnt ein Schreiben des Landkreises, Bereich Sozialplanung, zur Feststellung 
voraussichtlich mangelnder Hortplätze zum neuen Schuljahr 2020, was nach Prüfung 
der Mitarbeiterin der Kita-Abteilung unseres Hauses aber so nicht bestätigt werden 
kann. Konkrete Bedarfsermittlungen können jedoch erst später erfolgen, da die El-
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tern erst ab Mai entsprechend Anträge und Unterlagen einreichen können.

Die Frage, ob Klagen oder Probleme von Seiten der Eltern hinsichtlich der Umset-
zung des neuen Beschlusses zur Masernpflichtimpfung aufgetreten sind, kann Frau 
Heimke verneinen.

7. Anfragen der Ausschussmitglieder
Frau Neumann möchte wissen, ob die KITA-AG inzwischen getagt habe und wie die 
Zusammenarbeit mit dem Elternrat in der neuen Zusammensetzung lief?
Frau Heinrich und Frau Heimke bestätigen: Eine gemeinsame Tagung fand statt, es 
wurde sachlich konstruktiv zum Thema Ganztagsverpflegung beraten. 

Frau Heinrich berichtet über die vorgenommene Einsicht in den Vertrag der Fa. 
Dussmann. Es wurde u.a. Augenmerk auf die prozentuale Gewichtung der Anforde-
rungen, Qualität und erforderliche Temperaturgewährleistung der Speisen gelegt. 
Die nächste Sitzung findet am 15.06.2020 statt.

Frau Schweda stellt die geplanten Termine und Veranstaltungen anlässlich der Frau-
enaktionswoche vor. 

Kürzlich fand eine Sitzung des Integrationsrates statt. Frau Schweda informiert in 
diesem Zusammenhang über die eingegangene Zusage des Landkreises zur finanzi-
ellen Unterstützung des geplanten Förderprojektes für Schüler und Schülerinnen. 
Projektinhalte wurden in der letzten Sitzung erläutert.

8. Schließung des öffentlichen Teils

Die Vorsitzende schließt um 18.50 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.

B. Heinrich Frau Höhn
Vorsitz Schriftführung
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